До Дня українського козацтва

15 жовтня 2014 року у Баришiвцi на галявинi бiля Баришівського ЦПР "Мрiя" вiдбувся еко-патрiотичний захiд "Без калини нема Украiни", присвячений Дню украiнського козацта. 

Всiх присутнiх привiтали заступник голови РДА Маренич Ф.В., заступник голови районноi ради Ганжа О.М., начальник управлiння освiти, молодi та спорту РДА Слухай Н.М., Благочинний Баришiвського району УПЦ КП отець Володимир благословив присутнiх перед початком доброго дiла та освятив саджанцi калини - символ єдностi незалежноi Украiни.
Учнi Баришiвської ЗОШ № 2 та Волошинiвського НВК змагалися за програмою вiйськово-патрiотичноi гри "Джура"(Сокiл) керівники  Костенко В.Г., Коломієць О.В., Щербак С.В..
Гурткiвцi "Пiшохiдного туризму" при Веселинiвському НВО (керівник Пiчка В.М.) продемонстрували свої вмiння зі стрільби з олiмпiйського лука.

Впродовж свята всі присутні мали змогу переглянути та придбати на виставці – продажі вироби  талановитих вихованців гуртків: «Прикрась свій дім» (керівник Ювченко Н.В.), «Крій та шиття» (керівник Макарова Г.В.), «Українська народна вишивка» (керівник Ганжа Л.О.), «Образотворче мистецтво» (керівник Горобей Л.В.), «Рукоділля та флористика (керівник Дорошенко І.М.) ЦПР «Мрія».

А козацький куліш, який приготували вихованці гуртка «Українська національна кухня» (керівник Жунь А.Л.) та гуртка «Пішохідний туризм» (керівники Анучин І.В., Болохов І.В.,) на свiжому повiтрi надав сил кожному, хто його скуштував!  
Фотозвіт заходу дивись тут  

https://vk.com/album-66592802_204233648 
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методист ЦПР «Мрія» 
