Козацька школа
У процесі тривалого історичного розвитку передовою силою і формою духовного об’єднання суспільства в Україні було козацтво. Епоха козацтва створила глибоку багатогранну духовність, що стала вершиною української національної культури. У козацькі часи нашому народові були притаманними високий рівень шляхетності, моральності, духовності, доблесті і звитяги, знання і бездоганне дотримання національних традицій і звичаїв.
Сьогодні шириться і дитячий козацький рух. З вересня 2011 року розпочав роботу гурток «Козацька школа» Баришівського ЦПР «Мрія» на базі Волошинівського НВК, метою якого є виховання національно-свідомих, духовно та фізично розвинутих громадян України на традиціях українського козацтва та принципах християнської моралі.

Вихованці гуртка – активні учасники військово-спортивної гри «Сокіл» («Джура») Українського козацтва, яка є базовою і основною позакласною формою оборонно-масової та фізичної підготовки, ідейно-політичного, морально-психологічного та національно-духовного виховання учнівської молоді.
В результаті наполегливої роботи команда гуртківців на перших змаганнях у відкритій першості м. Києва та Київської області з національно-патріотичного виховання «Київська Січ» виборола ІІ загальнокомандне місце серед команд навчальних закладів м. Києва та Київської області (дитячо-юнацька, військово-спортивна патріотична гра «Джура»).
Щороку, в липні місяці, проводиться літнє таборування вихованців з виїздом у Закарпаття. Налагоджена система організації туристського наметового табору в Свалявському районі дає можливість оздоровити дітей у цілющих джерельних басейнах комплексів «Термальні води Косино» та «Ломшори».

В оздоровчому таборі вихованці вчаться самостійно облаштовувати житло в польових умовах, дотримуватись особистої гігієни, готувати їжу на вогнищі, надавати першу медичну допомогу. В таких умовах діти удосконалюються у зміцненні товариських стосунків – взаєморозуміння, взаємопідтримки, взаємодопомоги.

Для фізичного загартування під час таборування використовується база спортивного комплексу «Поляна». 
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На спеціально обладнаній «Смузі перешкод» вихованці відпрацьовують спортивно-туристські навички. 
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В радіальних походах діти знайомляться з природою Закарпаття, історичними пам’ятними місцями, пам’ятниками архітектури. Екскурсоводами виступають керівники груп, які відповідно до цього готуються. Допомагають у цьому і зустрічі з місцевими жителями, які щиро розповідають про ті чи інші пам’ятні місця, події. В Мукачівському замку «Паланок» вихованці познайомились з експозицією музею, історичними подіями, що лягли в основу легенд стародавнього замку.
Про все це потім діти пишуть у своїх шкільних творах.

У вільні від походів, екскурсій дні, в таборі цікаво проходять конкурси, вікторини, квести, спортивні естафети. Теми заходів: «Ми – козацького роду», «Згадаймо праведних гетьманів», «Історія козацтва України», «Гей ви хлопці, славні запорожці» і ін..

Педагогічне спрямування у співпраці з вихованцями забезпечує очікувані результати у вихованні національно-свідомих, духовно та фізично розвинутих громадян України.
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